

庆祝全国人民代表大会成立70周年“我与人大”征文

民有所呼 我有所应(上)



从2012年起,我多了一个新的身份——南通市人大代表。那时,我对“人大代表”这个身份是陌生的,除了感觉神圣之外,对如何为人民代言是懵懂的。十多年来,我认真学习《代表法》《监督法》等做好人大工作必备的法律知识和政策理论,学习经济、科技、文化等各领域知识,提升个人素质和履职水平;积极参加市人大代表小组活动,深入企业、社区视察调研,在代表小组讨论中提出自己的观点和想法。渐渐地,我从履职“菜鸟”成长为稍有履职经验

的省、市、区三级人大代表。在履职过程中,一个个令我难忘的小故事构成了丰富多彩的履职生活。

履职伊始,我围绕所熟悉的教育事业,深入到学生、同事、家长、社区群众中了解情况,倾听他们的意愿和呼声,通过倾听民意、调查研究,先后撰写了《普通中学应开设心理课程》《普通中学应进行生涯规划指导》《普通中学应开发校本课程》《在学校周边应禁止跳广场舞》等建议,我的建议受到教育部门的关注和重视,对推进教学改革、净化教学环境起到积极的作用。

把眼光放得更远一些

2016年,我第一次把履职目光投向城镇化建设,提出了《关于在特色小镇建设中留住乡愁的建议》。“城镇化是社会现代化的标志

之一,农村生活住宅与城市差距极小,一座座小别墅整齐划一、错落有致,一幢幢高楼拔地而起,农民生活水平得到极大改善;但物质生活的提高挤兑精神本不丰盈的空间,文化记忆、家族观念、风俗礼仪等维系人们情感寄托的乡土观念日渐式微。于是,一面是鳞次栉比的高楼,一面是‘回不去的故乡’。城镇化是无法改变的趋势,如何在城镇建设中留住乡愁?我认为“建设特色小镇”是最佳出路。为撰写这条建议,我没少花心血,作为教育界代表,我更多熟知本行业工作,为使建议提得更具有说服力,我“啃”了好几本小城镇建设方面的书,请教了特色小镇建设方面的专家;我独自开车去小城镇实地寻访、调查,夜深人静时,反复斟酌、推敲,几易其稿。

很欣慰,我的建议引起政府部

门的重视,市发改委、文广新局、教育局、规划局等多部门联动,积极会商研究,他们就办理情况几次与我商量,在小城镇建设工作规划中吸取了我的建议。“在培育创建我市特色小镇过程中,将牢记产业是命门、文化是魂魄的原则,坚持立足特色之本,注重在小镇的‘灵魂核心’上精雕细琢。坚持在挖掘、诠释和传承小镇文化传统上下功夫,尽最大努力保持特色小镇的鲜明性和乡土文化的鲜活活性,使特色产业得以保障,也让小镇文化焕发活力,让小镇既能留住乡愁,又能走得更远”。这是政府部门给我答复中的部分内容。目前,市特色小镇培育创建工作已全面启动,已有两家特色小镇成功入选第一批省级特色小镇创建名单,第二批省级特色小镇创建名单已经申报。

通讯员从晓

我区举行王林波同志赴南通捐献造血干细胞欢送会

本报讯(记者钱吴蝶 陈小炜 实习生黄钦铃)9月20日,我区举行王林波同志赴南通捐献造血干细胞欢送会。当天下午,王林波入住南通大学附属医院,并将于25日进行造血干细胞采集。

王林波是兴东街道杨世桥村的一名村干部,也是一名退役军人。2016年以来,王林波多次参加无偿献血活动,至今献血量达2400毫升。2021年,王林波在参加无偿献血时主动了解到捐献造血干细胞的意义,并报名留库。今年6月,省造血干细胞资料库发来再动员通知,他的造血干细

胞与一名8岁的血液病患者初配相合,王林波没有丝毫犹豫,当即表示同意捐献。

自2003年启动造血干细胞血样采集宣传动员工作以来,我区已有2400多人加入中华骨髓库,共有16人成功捐献造血干细胞,成功捐献人数位居南通各县(市、区)第一。王林波即将成为我区第17位成功捐献造血干细胞的志愿者,他感慨道:“能在十几万分之一这么小的概率下匹配成功,我很激动,希望能帮助到这个小朋友,让他以后的生活能够脱离病痛的折磨。”

刘桥镇慎修村:

做优一张“网” 服务有“格”调

本报讯(通讯员高鹏雅)近日,针对刘桥镇慎修村21组村民反映的路面破损严重问题,村网格员积极向上反馈群众建议,随后开始路面修补的计划,惠及周边百余户群众(见右图,高鹏雅摄)。



为完善共建共治共享社会治理制度,慎修村持续优化网格化管理机制,提升服务能力和治理水平,为乡村振兴注入新的活力。

慎修村网格员通过定期走访、问卷调查和线上互动等多种方式,深入了解群众的实际需求和困难。今年以来,网格员累计走访农户超过500户次,收集到各类意见和建议200余条。依据群众呼声,网格员制订了改善农村基础设施、提升人居环境水平、促进村集体增收等一系列有针对性的工作计划。

“针对老年村民,我们联系卫生室推出了定期健康咨询服务;对

于留守儿童家庭,充分利用‘家长学校吧’志愿者团队,提供学习辅导和心理关怀。”慎修村网格长徐春红介绍说,这些创新举措不仅满足了群众的多样化需求,还极大地提升了服务的针对性和有效性。

为了加强与群众的沟通联系,网格员积极构建多元化沟通渠道。通过建立微信群,及时发布政策信息、回应群众关切;定期召开村民大会、村民议事会等线下活动,鼓励村民参与讨论和决策。此外,慎修村推出了网格员定期交流制度,鼓励网格员之间分享工作经验、交流问题解决方案,形成了网格治理的良性循环。

运盐河公园



运盐河公园总面积约13万平方米,集娱乐、休闲、健身功能于一体。除具备其他公园的绿化种植、亲水平台外,广场最具特色的是铺设了18块不同字体的“盐”字花岗岩,是一座“盐”文化主题公园。

徐浩翔 摄

百岁老人喜庆生 孝老敬老美德传

本报讯(记者曾银霞 通讯员瞿雅雯)俗话说,家有一老,如金似宝。近日,东社镇平和村迎来了一桩喜事——十一组的孙凤兰100岁寿诞。在这喜气洋洋的日子里,大家欢聚一堂,为这位百岁老人送去最美好的祝福。

生日当天,老人家坐在椅子上,身板硬朗,面色红润,身体状况着实

让人羡慕。据了解,老人家平时有儿女、孙辈、重孙辈的关心和照顾,整个家庭和谐幸福。

平和村妇女主任成丽华与老人的家人交流了老人的生活起居及健康状况,孩子们个个礼貌谦逊,看得出来这是一个有着良好家风的大家庭。平和村的网格员马晓旭给老人家送上了真挚的祝福:“今天是您老

的生日,祝您健康长寿!跟您握握手,沾沾您的福气,也希望我们村以后发展得越来越好!”

在众人期待的目光中,寿星奶奶把自己的生日蛋糕分给了大家,把福气传递给了在场的每一个人。老人看到子女们欢聚一堂,乐得合不拢嘴,激动地表示,第一次有这么多人在一起为自己过生日,真

的很开心。

给百岁老人过寿,弘扬了爱老、敬老、尊老、孝老的传统美德,让孝道文化深入人心。下一步,平和村将继续发扬传统美德,不断拓展“为老”志愿服务内涵,丰富老人的精神生活,让老年人安享晚年,真正做到老有所依、老有所乐。

公交驾驶员拾金不昧 万元现金物归原主

本报讯(通讯员徐高阳 记者钱吴蝶)“感谢好心的你帮我找回失物。”乘客费先生及其家属激动地紧紧握住驾驶员王晓荣的手,对他拾金不昧的行为表示感谢。

近日,通州畅行公交282路驾驶员王晓荣驾驶公交车执行石港至通州客运站的班次任务,车辆到达终点站后,王晓荣像往常一样检查

车厢时,在座位上发现两瓶白酒及一摞现金,现金共计一万元。王晓荣立即在工作群中报备,之后将失物妥善保管起来。

不久后,一位乘客匆匆赶到石港公交停车场寻求帮助,经安管人员核实,王晓荣捡到的现金及白酒正是这位乘客费先生所丢物品。

费先生回忆,当时因为下车匆忙,不慎将现金及两瓶白酒遗落在公交车上,直到回家后才察觉,急得焦头烂额时赶紧过来碰碰运气。面对失而复得的财物,失主对公交公司的认真负责连连夸赞。

王晓荣师傅拾金不昧的行为擦亮了文明城市的名片,看似平凡却饱含温度。同时,通州畅行公交提

醒广大市民乘客,乘车时要妥善保管好自身财物,下车时确认自己的物品齐全,以免遗失。



征文启事

盛世华诞,举国同庆,我们将迎来新中国成立75周年的伟大时刻。75年风雨兼程,75年沧桑巨变,在党的坚强领导下,中国人民书写了国家和民族发展的壮丽史诗。

为了庆祝这一具有重大历史意义的时刻,本报将开设“家国情 沧桑变 庆祝中华人民共和国成立75周年”主题征文,现

向广大读者征稿。稿件要求:以现实为依据,撰写散文、通讯,展现通州在新中国成立以来特别是党的十八大以来取得的辉煌成就,反映人民生活的巨大变化,字数1000~2500字,投稿邮箱:tzrbjb@163.com,投稿截止时间:2024年10月30日。

通州日报编辑部
2024年9月23日



城管法规今日答



问:哪些路段和区域禁止设置道路临时停车位?

答:《南通市机动车停车条例》规定禁止在下列路段和区域设置道路临时停车位:(一)城市快速路和主干路的主道;(二)交叉路口、铁路道口、急弯路、宽度不足四米的窄路、桥梁、陡坡、隧道以及距离上述地点五十米以内的路段;(三)公共汽车站、急救站、加油站、消防栓或者消防队(站)门前以及距离上述地点三十米以内的路段;(四)能够提供充足车位

的公共停车场服务半径三百米范围内;(五)双向通行的宽度小于八米、单向通行的宽度小于六米的道路;(六)消防通道、医疗救护通道、无障碍设施和大型公共建筑附近的疏散通道;(七)距路口渠化区域二十米以内的路段;(八)水、电、气等地下管道工作井以及距离上述地点一点五米以内的路段;(九)不能保证预留二米以上通道的人行道;(十)法律、法规规定的其他禁止路段、区域。

绿水青山就是金山银山